



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

陳瑜勇

2020年5月7日

振興經濟同時協助中小企業發展電子商務和跨境電商業務

旅遊業是本澳的支柱產業之一，自疫情發生以來旅遊業更是首當其衝，大受打擊，影響甚廣，涉及眾多居民生計，在這期間政府推出不同的措施，確實幫助了不少居民解決了燃眉之急，為此也預留近三十二億元用以疫後的經濟復甦，為居民及業界打了強心針。因本澳主要客源是內地及香港，相信當疫後恢復正常往來後，本澳也將會是一個旅客的熱門目的地選項，早前政府提出的三十二億振興經濟方案，當中也將包括對旅遊業的支持，相信有關部門也正密鑼緊鼓地在做相關部署，為此希望在制定方案時，可以配合施政報告提出的協助中小企業發展電子商務和跨境電商業務的大方向，順勢推出更多長遠有利業界發展的措施，有見及此，本人提出以下建議：

1. 由政府統籌或支持業界團體統籌資源，在疫情期間將本澳的旅遊產品，包括手信，零售等以電商的方式與內地的電商龍頭共同推出澳門線上購物節，刺激相關產品銷量，扶持中小企發展電子商務及跨境電商業務。
2. 當疫後與主要客源地往來正常化後，提前部署刺激遊客來澳同時，也制定當出現大規模來澳遊客的分流工作，與內地協商透過分批漸進重開自由行城市，推出不同期線上優惠券或優惠套票方式，令遊客有更好的遊澳體驗。
3. 在推行有關優惠方式時更多地考慮中小企旅遊業界及相關個體戶的實際受惠。